

А

Ю.Н. Столяров,
доктор педагогических наук, профессор

Сборник интеллектуальной библиотековедческой элиты

Сборник «Книга. Исследования и материалы» начиная с середины 1960-х гг. уделяет значительное внимание библиотековедческой проблематике. В 87 номерах сборника опубликовано более сотни статей, сообщений, материалов и рецензий по библиотековедению. Если принять во внимание ещё несколько десятков статей смежного характера – прежде всего с книговедением, а также с библиографией, библиофилией, – а также учитывая рецензии, юбилейные статьи, обзоры конференций, обобщающие статьи, научные сообщения, научные материалы и т. д., число таких публикаций удваивается, если не утраивается. Таким образом, библиотековедческие публикации в том или ином виде присутствуют практически в каждом номере сборника и следовательно эта проблематика освещается достаточно активно.

Публикации можно разделить на несколько групп.

Первую составляют *общетеоретические публикации*. Каждая из них имеет свою причину появления на страницах сборника. Появившаяся в 1965 г. статья И.П. Кондакова, директора Государственной библиотеки СССР им. В.И. Ленина, «Советская библиотечно-библиографическая классификация» (Вып. 11, с. 128 – 139), имеет официозно-информационный характер, она преследовала цель как можно шире оповестить книжную общественность о ведущихся в то время разработках советской классификационной схемы.

Иное дело – опубликованная в следующем сборнике статья профессора Московского государственного института культуры Ю.В. Григорьева «К изучению истории советского библиотековедения» (Вып. 12, с. 77 – 92). В это